

Medzinárodná súťaž odborných vedomostí a praktických zručností v odbore „MURÁR 2018“

V dňoch 4. – 6. 4. 2018 sa konal na pôde Strednej odbornej školy stavebnej, Nábřežie mládeže 1 v Nitre jubilejný 25. ročník Medzinárodnej súťaže odborných vedomostí a praktických zručností „Murár 2018“.

„Murár“ je stimulujúce celoslovenské školské podujatie žiakov stredných škôl s cieľom zvýšiť atraktivitu tohto povolania a zároveň prezentovať odborné vzdelávanie a prípravu prostredníctvom tvorivosti a kreativity tejto profesie – ukážkou vedomostí, inšpiráciou a zručnosťami žiakov.

Cieľom súťaže bolo ukázať a porovnať získané odborné zručnosti a nadobudnuté vedomosti zo školských lavíc v tejto klasickej profesii a prispieť k rozvoju a propagácii odborného vzdelávania v regionálnom školstve.



Od súťažiacich sa vyžadovalo prezentovať logické myslenie, šikovnosť, pohotovosť rozhodovania, zmysel pre detail i zručnosť pri používaní nástrojov a náradia. Realizácia projektu si vyžiadala správne identifikovať a analyzovať problémy a navrhovať riešenia, samostatne pracovať v skupine, preberať na seba zodpovednosť a tvorivo zasahovať do pracovného prostredia.

Na súťaži sa zúčastnilo 16 stredných odborných škôl zo Slovenskej republiky a Českej republiky. Súťažili dvojčlenné družstvá. Súťaž pozostávala z teoretickej a praktickej časti. Teoretická časť zahŕňala odborný test. Praktickú

časť súťažiaci realizovali podľa výkresovej dokumentácie. Pri murovaní používali stavebný materiál POROTHERM a YTONG. Povrchovú úpravu realizovali materiálom firmy BAUMIT. Súťažiacich hodnotila odborná porota zložená zo zástupcov sponzorských firiem a majstrov odbornej výchovy zúčastnených škôl.



Výsledky súťaže:

1. miesto - SOŠ stavebná, Nábrežie Mládeže 1, Nitra

žiaci: **Patrik Chren, Sebastián Lacena**

2. miesto - SOŠ stavebná, Tulipánová 2, Žilina

žiaci: Martin Maruna, Jaroslav Januš

3. miesto - SOŠ stavebná, Školská 8, Liptovský Mikuláš

žiaci: Norbert Dudáš, Matej Husarčík.

Hlavnými sponzormi súťaže, ktorí zabezpečili stavebný materiál, boli **firmy** Wienerberger slovenské tehelne, spol. s. r.o., BAUMIT, spol. s. r.o. a Ytong Xella, spol. s. r.o.

Všetci súťažiaci si zaslúžia naše poďakovanie a podporu v ich ďalšom odbornom i osobnostnom raste. Slová uznania a vďaky adresujeme každému, kto má záujem, aby táto inšpiratívna súťaž mala každoročné pokračovanie a aby viedla žiakov k chápaniu práce ako príležitosti pre sebarealizáciu. Poďakovanie patrí aj majstrom, ktorí vedú žiakov k aktívnemu prístupu k práci a učia ich

vytvárať si zodpovedný prístup k plneniu svojich povinností. Zároveň vytvárajú podmienky na nové zručnosti a pracovné návyky u žiakov, aby si úspešne budovali samostatnú profesijnú kariéru na trhu práce.